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Czernin bukása.
Ausztria és Magyarország buka­

resti követének bukása már befejezett 
ténynek tekinthető. A szokásos sza­
badságolást a végleges menesztés kö­
veti.

Az utóbbi 5—6 évnek legfonto­
sabb diplomáciai pozíciója a bukares­
ti követi állás volt. Mióta a balkáni 
háborúk viharai Déleuropán végigsö­
pörtek, a Monarchia a folyton kapko­
dó külpolitikájával eljátszotta Románia 
fegyverbarátságát. Sőt Románia leg­
utolsó vértelen hódításakor követett 
külpolitikánk óta egyre hidegebb lett 
a viszony Románia és a Monarchia 
között. Belátták a Ballplatzon is, 
hogy egy jövő háborúja esetén nem 
lesz közömbös ennek a szomszédos 
államnak az állásfoglalása éppen köz­
vetlen szomszédságánál fogva. Igyekez­
tek valamiképpen helyrehozni a kö­
zelmúlt bűneit s a külügyminisztérium 
úgy gondolta, hogy egy alkalmas, 
ügyes diplomata sok mindent helyre­
hozhat. Aminthogy ez igaz is. Csak a 
következő lépés volt elhibázott. Már 
Czernin Ottokár gróf kinevezésekor 
nagy háborodás keletkezett azért, hogy 
a magyaroknak egy régi ellenségét, 
egy balkezes diplomatát küldenek le 
Bukarestbe. A kormánypárti berkektől 
távol álló sajtó annak idején nem is 
titkolta felháborodását e kinevezés mi­
att. Nem csupán a követ személye volt 
ellenszenves a magyarok előtt, hanem 
politikai múltja sem nyújtott semmi 
garanciát arra, hogy egy ilyen expo­
nált helyen kellő ügyességgel fogja 
képviselni a Monarchia érdekeit.

A külügyminisztérium a tőle meg­
szokott makacssággal ragaszkodott a 
Monarchia reménycsillagához, Czernin- 
hez. A következmények megmutatták, 
mennyire helytelen dolog volt ez a 
kinevezés.

Azóta megtörtént az orosz cár és 
Károly király találkozása — Románia 
végleg elveszett számunkra, s az oro­

szok ölébe hullott. Czernin gróf mis­
siója a legcsunyább kudarcot vallotta. 
Távoznia kell, mert rövid pár hónap 
alatt nem tudta reparálni azt a poli­
tikát, amelyet a külügyminisztériumban 
elrontottak.

Mint hisszük, ha a bajt gyökere­
sen akarják irtani, nem a külügymi­
nisztérium követeit kell meneszteni; 
hanem azt a személyt, aki a kíiipoli- 
kánkban az utóbbi években a sok 
baklövést elkövette. Ez pedig maga 
Berchtold Lipót, a Monarchia külügy­
minisztere. (M)

Cgyházi élet.
Pünkösd utáni tí-ik vasarnap:

(Jul. 12.)
A szt. evangélium (Márk. 8. 1—10) a 

csodálatos kenyérszaporitás csodáját beszéli 
el, midőn Jézus 7 kenyérrel és pár halacs­
kával 4000 embert kielégített. Szánom a se­
reget, mert nincs mit enniök, mondá az Ur. 
Oh szerető Krisztus ! Ha tieidnek testi szük­
ségei iránt is anyagi részvéttel vagy, mek­
kora lesz az lelki szükségeink iránt ? Ha 
készebb vagy inkább csodát művelni, mint 
étlenül elbocsátani az éhezőket, mint nem 
lehet akkor remélni tőled eltikkadó lelkünk 
szárnál a, -hogy el ne gyengüljünk az üdvös­
ségre vezető utón!

Szt. misék a plébánia templomban. 
Csendes szt. misék : 7, 8, 9 órakor. Délelőtt 
10 órakor szt. beszéd (német), énekes szent 
mise. Délután 5 órakor litánia áldással.

Vasárnapok.
Folytatás.

A napi evangélium magyarázata.
Tudjuk a természetrajzból, hogy van­

nak mérges gombák, melyek külsőleg csa­
lódásig megegyeznek a velük egy családbeli 
ehető gombákkal. Az úri gomba pl. a bo­
letus edulis alig különbözik a sátán gom­
bától, a boletus satanastól. Előbbi úri étel, 
ez meg gyilkoló méreg. így vagyunk a fari­
zeusi és Krisztusi tökéletességgel is. A fa­
rizeusok és írástudók igazságossága bárha 
nem ritkán a keresztény tökéletesség mezébe 
öltözik is, mégis csak mérges gyökérből sar­
jad, a gőgnek, gyülöltségnek, irigységnek, 
haragnak méreggyökeréből.

Azért mondja a kereszténység isteni 
alapitója : Én pedig mondom nektek : hogy 
minden, aki atyjafiára haragszik, méltó az 

I ítéletre.
A harag a léleknek rendetlen indulata, 

j Eredhet akár igazi, akár képzelt sérelemből, 
mely az ember önérzetét érinti. Rendesen 
együtt jár vele a megtorlás kívánsága, a bosz- 
szu kielégítése. Néha viharszerüen tör ki, 
rombol, árt, dühöng. A haragos ember, Írja 
igen találóan aranyszáju sz. János, olyan 
mint a részeg. Arca felduzzad, szava hevessé 

; lesz, szemeit vér futja el, értelme elvadul, 
nyelve remeg, szemei kápráznak, füleivel nem 
hall. Sokszor a harag oly vihart és hábor­
gást kelt a lélekben, melyet nem lehet töb­
bé lecsillapítani.

Veszedelmes, romboló, gonosz indulat 
a harag. Mint mérges növényből, belőle sar­
jad az irigység, a gyűlölet, a bosszú, az ölés, 
a gyilkolás. A keresztény ember tehát nem 
állhat meg az ötödik parancsolatnál, az ölés 
tilalmainál. Neki mélyebbre, a lélek mélyére 
kell szállania s onnan a kaján, az irigy, a 
gyűlölködő, a bosszúálló haragot ki kell 
tépnie. Különben nem lesz az ő igazságos­
sága tökéletes, nem lesz keresztény igazsá- 

I gosság.
Már pedig nyilvánvaló, hogy a ke­

resztény igazságosság boldogítja, tartja bé­
kességben és egyezségben a népeket, nem 
pedig a farizeusi, a betüigazságosság. A ke- 

i resztény igazságosság, mely nemcsak az egy­
ház és haza nyílt parancsait tartja meg, ha­
nem még a bűnös kívánságokat is kerüli. 
Nemcsak a polgári becsület törvénykönyvét 
tartja tiszteletben, hanem lélekben, szívben, 
Isten előtt akar becsületes lenni. Nemcsak 
felebarátja javait, jogait, hitét, meggyőződé­
sét tiszteli, hanem ellenségének is megbo­
csát. Nem nyújtja ki kezeit idegen javak 
után, hanem alamizsnát osztogat, ha gazdag 
kincseket, ha szegény garasokat, mint az 
evangéliumi özvegy. A keresztény igazsá­
gosság legfőbb törvénye : Isten akarata.

Az ő dicsőségét, saját lelkének és fele­
barátainak üdvét tartja szem előtt. Ehhez a 
zsinórmértékhez szabja egész életét, azt he­
lyezi küzdelmeinek végső céljául : Isten aka- 

j rátát, a lelkek üdvösségét.
Nem hallgat írástudókra, mondják bár 

magukat szabadgondolkodóknak : nem indul 
farizeusok után, legyenek bár demokraták, 
radikálisok, szekulárizálók, házasság refor- 
málók, fürge irásu, szemérmetlen irodalmi 
utonállók.

A keresztény ember nem szót, nem 
betűt keres, hanem krisztusi szivet, haragtól,

Hová sietsz barátom ?
Megyek tVtAHHÓ étHTVAH férfiszabodivaitermóbo, Brassó, 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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gyűlölettől, irigységtől, minden gonosz indu­
lattól megtisztult, békülékeny szivet. Neki 
nem farizeusi igazságosság kell, hanem krisz­
tusi igazságosság. A léleknek tökéletessége, 
igazsága.

Azért ha áldozni megy az oltárhoz és 
eszébe jut, hogy atyjafia ellen van valamije, 
ott hagyja ajándékát az oltár előtt vissza 
megy, megbékül felebarátjával s csak azután 
áldozik. Nem bárányok és kosok vérét önti 
az oltárra, hanem Krisztus testével és véré­
vel táplálkozik.

Most már nem betűből és betűnek él, j 
hanem él Krisztusban és él Krisztus ő ben­
ne. Él Krisztusban és él Krisztus ő benne, 
aki mondá : Én vagyok az ut, az igazság és 
élet.

így hát a keresztény igazságosság Jé­
zus vérével táplálkozik.

B. Gy.

biljáratok beállítását sürgeti, aminek megva­
lósulása is lendíthet valamicskét a székely- 
ség legelszigcteltebb megyéjének sivár hely­
zetén.

Sokat nem, de valamit.

MAPIHIREK.

Személyszállító postajáratok 
a székelyföldön.

Ezelőtt mintegy három évvel a keres­
kedelemügyi miniszter Székelyudvarhely vá­
ros kérésére engedélyezte Székelyudvarhely­
nek Csíkszereda és Gyergyószentmiklós vá­
rosok között a személyszállítással egybekö­
tött automobil postajáratot.

Ez alapon aztán a kolozsvári posta- és 
távirda igazgatóság kezdeményezésére Szé­
kelyudvarhely város képviselőtestülete múlt 
év nyarán tartott rendes közgyűlésében úgy 
határozott, hogy a posta igazgatóság által 
Székelyudvarhely—Gyergyószentmiklós között 
tervezett posta- és személyszállító gépkocsi­
jára! létesítéséhez a város az építési és sza­
bályozási pénzalap terhére 10,000 koronát ! 
engedélyez s a felépítendő garage céljaira a 
városi villamostelep szomszédságában a szük­
séghez képest — megfelelő területet ad 10 
korona egységárban négyszögölenként olyan­
képpen, hogyha a gépkocsijára! bármely ok­
ból megszűnnék, az átengedett terület tulaj­
donjoga az épület értéke megtérítésének kö­
telezettsége nélkül a város közönségére visz- 
szaszáll.

A képviselőtestületnek erre a határoza­
tára a kolozsvári posta- és távirda igazga­
tóság újból megkereste Székelyudvarhely vá­
rost, hogy abban az esetben, ha az automo­
bilok részére szükséges garaget nem építke­
zés, hanem bérlet utján létesítenék, hajlandó 
volna-e a város a megszavazott 10,000 ko­
rona hozzájárulási összegnek 5 százalék ka­
matját, vagyis évenként 500 koronát fi­
zetni a postának s ha igen, hány éven át.

Erre a képviselőtestület elhatározta, 
hogy a Székelyudvarhely—Csíkszereda és 
Gyergyószentmiklós között tervezett posta- 
és személyszállító automobiljárat létesítéséhez 
tiz éven át évi 500 koronával hozzájárul, de 
ha az automobiljára! korábban megszűnik, ezt 
a hozzájárulást beszünteti.

Tudvalevő, hogy Udvarhelyvármegyének 
néhány hét előtt a kereskedelmi miniszternél j 
tisztelgett egy küldöttsége s a héjjasfalva— 1 
székelyudvarhelyi vicinálisnak a Csíkszere­
dáig való kiépítését kérte.

A legmagyarabb erdélyi megyének jó­
létéről lévén szó, csak természetes, hogy et­
től az egyáltalában nem magyarbarát kor­
mánytól kedvezőtlen választ kapott, .ellenben 
olyan biztatást kapott, mely az automobiljá­
énak a kereskedelmi kormány által való lé­
tesítését engedi remélni.

Éppen ezért Székelyudvarhely és Csik- 
megye most már újabb kéréssel az automo-

fíz utazások ideje.
Igaz ugyan, hogy az időváltozás elron­

totta a kéjutazók utazási kedvét, de azért, 
ha nem csalódom, most volna az utazási sze­
zon. És ebben a szezonban mi a költő kö­
telessége ? Embertársai segítségére sietni a 
nehéz helyzetekben. Kinek nehéz most a 
helyzete ? A szegény asszonynak, aki eluta­
zik, férjét szalmán és özvegyen hagyván. 
Sietek tehát segítségére és idediktálom azokat 
az „azután“-okat,amiket az állomáson és a 
megindult vonat ablakaiból a legcélszerűbb 
a férj lelkére kötni.

Tehát:
1. Aztán Írjál.
2. Aztán jól bezárd a lakást, ha hazul­

ról elmégy éjszakára.
3. Aztán ne halljam hogy az éjszakát 

nem töltötted otthon.
4. Aztán a Fricit ne zárd az ebédlőbe.
5. Aztán ne borotválkozz mindennap, 

mert akkor azt mondják, hogy fiatalabbnak 
akarsz még most is látszani és az sérti 
a távollevő feleségedet.

9. Aztán ha éjszaka hazaérsz és 
fürdeni is akarsz, ne feküdj egy percre az 
ágyba, inig a fürdőkád telefolyik, mert úgy 
csak másnap délbe tudod meg, hogy már a 
zongora is úszik a harmadik szobában.

7. Aztán ne követelj a cselédlánytól jég- 
behiitött rostélyost és legalább a hálóing le­
gyen rajtad, ha ebédelsz.

8. Aztán ne keresd elő és ne küld el 
nekem a régi nyári leveleidet, mint tavaly 
tetted, hanem törd a fejed újakon.

6. Aztán, ha nagyon illatos a naftalin, 
gondolj arra, hogy a moly másképpen megeszi 
a mokett-kanapét és száz koronát kell ősszel 
az uj huzatért fizetned és az sokkal rosszabb 
a naftalin szagnál.

10. Aztán ne hencegj mindenütt azzal, 
hogy szalmaözvegy vagy, mert ez az alak 
csak a kabaré színpadon mulatságos, az 
életben pedig visszataszító, mint minden 
elhanyagolt lény.

11. Aztán az íróasztalról a tintát ne a 
törölközővel töröld le és mikor este elmégy 
hazulról ne hagyd égve az összes lámpá­
kat, hogy meghizottaim azt jelentsék nekem, 
mintha egész éjjel otthon dolgoztál volna. ’

12. Aztán ne igyekezz engem levélben 
féltékennyé tenni, mert úgy sem lehet és 
mert az első ilyen levelet felbontatlan kapod 
vissza és mert az első ilyen levélre hazauta-

liidi állatorvos megválasztása, a vendéglők 
és kávéházakra vonatkozó szabályrendelet 
módosítása, a rendőrségi pénzkezelés szabá­
lyozása, a városi légszeszgyár 1913-ik évi 
számadása, a városi birtokokon levő vadá­
szati jog bérbeadása, valamint több apróbb
ügy-

Tisza barátai, a nagyszebeni románok, 
újabb dokumentumát adták a magyarság irán- 
nagy szimpátiájuknak. A város képviselőtes­
tülete tegnap Dör Albert polgármester elnöb- 
lésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyet 
a trónörököspár emlékének szentelt. Ki­
nos feltűnést keltett, hogy a képviselőtestü­
leti ülésről testületileg távolmaradtak a köz­
gyűlés román tagjai. A közgyűlés hangulatát 
nem akarták megbolygatni e kérdés feszege- 
tésével, a legközelebbi közgyűlésen azonban 
felelősségre vonják a románokat.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél 
I jegyzői állás üresedett meg. A felszerelt pá- 
j lyázati kérvények 14 nap alatt a törvényszék 

elnök helyettesénél, dr. Jalin Frigyes kir. táb­
lai bírónál nyújtandók he.

Elveszett pénz. A mai hetivásáron egy 
urinő valamelyik elárusitónőné! fizetni akart. 
Mikor ridiküljéhez nyúlt, észrevette, hogy az 
nyitva van és belőle 12 korona hiányzik. 
Nincs kizárva, hogy a ridikül magától nyílt 
ki, de nem lehetetlen, hogy valami ügyes 
tolvaj csente el a pénzt.

Női hallgatók a kolozsvári egyetemen.
A kolozsvári egyetem rektori hivatala értesí­
tést tesz közzé az egyetemre beiratkozni óhaj­
tó nőkhöz. Tudatja, hogy a folyamodványa­
ikat e hó 31-ikéig kell benyújtani az egye­
lni illetékes dékáni hivatalaiban. Oly nőket, 
akiknek érettségi bizonyítványában három 
elégséges van, még rendkívüli hallgatói mi­
nőségben sem veszik föl. Az államszámvitel- 
tani tanszékre beiratkozni óhajtó nőknek szin­
tén július 31-ikéig kell benyújtani kérvénye­
iket a jog- és államtudományi karhoz.

zom.
Pá

Színház.

Műsor :
Péntek, július hó 10-én, először:

A kis király.
Operette 3 felvonásban. - Szövegét Írták: Bakonyi 
Károly és Martos Ferenc. — Zenéjét Kálmán Imre.

SZEMÉLYEK:
A király - 
Lincoln, altábornagy - 
Montbrichon, admirális ■ 
Ezredes - 
Testőrkapitány 
Rendőrfőnök - 
Lancelot, hadnagy - 
Montarini, operaénekesnö 
Zozo, táncosnő 
Hűek -

Sziklai József 
Serfőzy György 
Herceg Vilmos 
Baróti Jenő 
Harsányi János 
Baghy Gyula 
Földvári Sándor 
Várady Margit 
Hornyai Janka 
Palaki Ferenc

Személyi hir. Pálmai Lenke sepsiszent­
györgyi áll. tanítóképzői igazgatót hason mi­
nőségben Kolozsvárra helyezték. Krywald Ot­
tó, a Regnum Marian um igazgatója, városunk­
ban időzött. Dr. Polyánszky Ottót a brassói 
kir. tanfeltig’ bőséghez tollnokká nevezték ki.

Városi közgyűlés. Szerdán, július 15- 
én délután 3 órakor a régi tanácsház nagy­
termében tartja meg a képviselőtestület e ha­
vi rendes közgyűlését. Napirenden lesz töb­
bek között a jogügyi tanácsos és egy vágó-

Szombaton, julius 11-én másodszor • 
A kis király.

Vasárnap, julius 12-én két előadás ; d. 
u. fél 4 órakor : Nemtudomka operetté este 
8 órakor : A kis király.

Hétfőn, julius 13-án negyedszer : Akis 
király operette.

A mandarin. (Mr. Wu) A bűbájos ke­
let mese országa, Kina, elevenedett megcsü- 
törtökön este a néző előtt, a maga titokza­
tosságával. Ebben a meseországban is azon­
ban csak a külszin az ami csodás, a benne 
élő emberek ép úgy szeretnek, ép úgy szen­
vednek, mint e földön élő többi emberek. 
Az, ami átlag embdri, itt is csak olyan, mint­
ha nyugaton élnének, az érzések és szenve­
délyek itt is úgy hatalmukba kerítik a kínai
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embert, mint más világban élő embertársait. 
Sőt, minthaja bosszúvágy nagyobb lenne. Leg­
alább is ezt igyekezett bizonyítani a szinmü 
meséje, amelynek megszemélyesítői éppen 
azért voltak olyan jellemzők, mert általános 
emberi érzések irányították tetteiket.

Ezért nem lehetett ellenszenves a man­
darin (Mr. Wu) ügyes alakítója, Komjáthy, 
habár szerepe a bosszúvágy, a számítás és 
ravaszság megszemélyesitőjeként is mutatta 
be őt. Amikor mint apa a leánya becsületén 
ejtett foltot akarja megboszulni, ezt meg­
értjük, de hogy az európai fogalmaktól el­
ütő módon, ez minden rokonérzést kizár be­
lőlünk. Méltó partnere volt Takács Mariska, 
aki szintén teljes megértéssel kreálta szerepét. 
Hevessy Mariskai gén kedves Nang-Ping volt 
Rövid szerepeikben jók voltak Földvári és 
Abonyi.

Külön kell megemlékeznünk az I. és 
Ill-ik felvonás pazar díszleteiről.

A közönség újból csak félig töltötte 
meg a színházat. (M)

A színházi irodától.
A kis király egyelőre öt estére terjedő 

sorozatos előadásai pénteken kezdődnek. 
Kálmán Imrének, a kitűnő operette-kompo- 
nistának ezen legújabb nagysikerű darabja 
iránt, már eddig is szokatlanul nagy érdek­
lődés nyilvánult meg, remélhetőleg ez az ér­
deklődés az előadások folyama alatt csak 
emelkedni fog, mert A kis király azokból a 
darabokból való, amelyet mindenki megnéz. 
Az igazgatóság erre való tekintettel megfe­
lelő kiállításról gondoskodott, hogy a nagy­
sikerű darab méltó külső formában jelenjen 
meg a közönség előtt. Az előadás beállítá­
sáról és vezetéséről Tihanyi Vilmos rendező 
és Simándi József karmester odaadó buz­
galma és tudása teljes garanciát nyújtanak, 
mig a szereplő Várady, Hornyai, Sziklai és 
Patakyval az élén versenyre kelnek a darab 
sikere érdekében.

Nemtudomka. Vasárnap délután fél 
helyárakkal Huszkajenő mulattató és pom­
pás zenéjü operettejét ismétli meg a társu­
lat, a főszerepeket most is, mint az eddigi 
előadásokon Hornyai, Kerényi, Vágóné, Her- j 
cegné, Barna, Tihanyi, Sziklai, Pataky, Baghy 
stb. játszák.

A közúti és a brassói színház. A kö­
zúti vasút üzletvezetősége ezúton is értesíti 
a közönséget, hogy folyó hó 11 -tői kezdő- , 
dőleg visszavonásig minden hét szombat és I 
vasárnapján a színházi előadás befejezése j 
után, de legkorábban este 11 órakor a Re- 
zsőköruttól Hosszufaluig külön vonat fog köz­
lekedni. Ezen külön vonat menettérti jegyek- i 
kel úgy az l-ső, mint a ll-od osztályban j 
csak 10- 10 filléres pótjegy ráfizetése mel­
let vehető igénybe.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 10

Országgyűlés.
Budapest, julius 10. A kép- 

viselőház mai illését Beöthy Pál el­
nök d. e. 10 órakor nyitotta meg.

Napirenden volt a törvényes ille­
tékek szabályozásáról szóló törvényja­
vaslat.

Ferencsik Pál szólt elsőnek a ja­

vaslathoz és kifejtette, hogy csak is 
a munkapárt lelketlensége képes arra, 
hogy az agyongyötört adózókat most 
még a jogkeresés terén is a legsúlyo­
sabb illetékekkel terhelik.

Kijelentette végül szónok, hogy 
az általános vitánál minden egyes 
szakaszhoz szólani fog, hogy lássa az 
ország, milyen súlyos újabb indirekt 
terheket rónak reá.

Utánna Rakovszky István szólalt 
fel, aki kimutatta, hogy a munkapárt 
tagjainak fogalmuk sincsen arról, hogy 
ez a javaslat mit tartalmaz.

Ennek legékesebb példája az a 
kérvény, amelyet a budapesti keres­
kedelmi egyesület adott be a javaslat 
ellen, s ezt a kérvényt Sándor Pál is 
ellenjegyezte.

Eitner Zsigmond emelkedett ezu­
tán szólásra. Legelőször is megállapí­
totta, hogy a javaslat bizottsági tár­
gyalásán a mungótagok legnagyobb 
része nem volt jelen s igy most még 
a bizottság tagjai sem tudják miről 
van szó, annál kevésbbé a többiek.

A nembánomságnak legékesebb 
tanúsága, — mondta Eitner — az, 
hogy egy ilyen fontos javaslat tárgya­
lásánál összesen tiz munkapárti kép­
viselő van jelen a miniszterrel együtt.

Az cgyébbként is határozatképte­
len Ház üléséről erre a megjelent el­
lenzékiek is kivonultak, mire Eitner 
befejezte beszédét.

Utánna alig 8 niungó előtt Pető 
Sándor beszélt a javaslat ellen, mire 
az elnök a vitát bezárva, annak foly­
tatását a legközelebbi ülésre halasz­
totta.

A munkapárt munkája.
Budapest, jul. 10. Tisza 

István nemrégen megirt hires levelé­
ben azt állította, hogy a nyári parla­
mentet azért tartja együtt, mert mun- 
gói égnek a munkavágytól, minél 
előbb födél alá hozni azokat a javas­
latokat, amelyekre az országnak Ti- 
száék szempontjából olyan sürgős 
szüksége van.

Hogy ez mennyire nem igaz, azt 
eklatánsán bizonyítja a mai képvise­
lőházi ülés, amelyen összesen lo, mondd 
tiz mugó volt jelen.

Erre a nagy „munkakedvre“ való 
tekintettel a Ház mai ülésén elhatá­
rozták, hogy holnap, szombaton és 
hétfőn nem tartanak ülést, hanem a 
keddi ülésen folytatják az illetékekről 
szóló javaslat általános vitáját.

Az ellenzék gondoskodik róla, 
hogy a részles tárgyalás sem legyen 
olyan gyorstalpaló munka, amilyennek 
azt a munkapárt elképzelte.

Szerbia és Monarchiáink.
Becs, jul. 10. Bcrchtold gróf 

külügyminiszter ma visszatért Bécsbe

Brassói U j 1 a p

és fogadta Giessel bárót, monarchiánk 
belgrádi követét. A mintegy 2 óráig 
tartott tanácskozás után Giessel báró 
még ma visszautazik Belgrádba, ahol 
a Monarchia megbizásából megindítja 
a tárgyalásokat Passics szerb minisz­
terelnökkel.

Mértékadó helyen reményük, hogy 
ezek a tárgyalások szerb részről a leg­
nagyobb előzékenységgel fogadtatnak, 
mert már eddig sikerült megállapítani, 
hogy Monarchiánk és Szerbia között 
a diplomáciai viszony zavartalan.

A tanácskozások során Giessel 
báró utal arra, hogy Szerbiának is 
érdeke, hogy a nyugalmat helyre le­
hessen állítani s ez csak úgy érhető 
el, hogy ha az omladinista egyesüle­
teket és szerb túlzó-sajtót megrend- 
szabályozzák.

Beavatott körökben a legjobb re­
ményt fűzik a holnap megindítandó 
tárgyalásokhoz.

Az albán zavarok.
P á r i s, julius 10. A Matin je­

lentése szerint Turkhán pasa missziója 
teljesen meghiúsultnak tekinthető, mert 
a francia tőke nem hajlandó az albán 
kormánynak a kért kölcsönt megadni, 
annál kevésbbé, mert Franciaország 
soha sem lelkesedett az albán király­
ság eszméjéért.

D u r a z z ó, julius 10. A hely­
zet az országban változatlan.

A fejedelem ma rendeletet adott 
ki a város lakóinak, melyben felhívta 
a polgárokat, hogy azokat a fegyvere­
ket, melyeket június 15-én a város vé­
det mezése céljából közöttük kiosztot­
tak, szolgáltassák vissza.

Nincs kizárva ugyanis, hogy tá­
madás esetén az elégedetlen lakosság 
a fejedelmet saját maga fegyverével 
támadja meg.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassói

3. oldal._

fiókjának telefon- és távirati értesülése.
Magyar hitel..................................... 753.50
Osztrák hitel..................................... 585.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 79.15
Államvasut..............................................641.—
Jelzálogbank..................................... 384.—
Magyar bank.................................... 473.—
Leszámitoióbank............................... 473.—
Rimamurányi .   579.--
Salgótarjáni.................................... 641.—
Közúti vasút.................................... 552.—
Városi villamos............................... 297.—

Irányzat: Lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
Dr. Mathaovíts Ferenc.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
Dr. Matheovits Ferenc.

Nagyon olcsón és sürgősen

eladó
egy 4-5 lóerős teljesen uj benzin-mo­
tor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel. 

Cim a kiadóhivatalban.
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S>ü V»»*ki mu"Z°/o^
kívánatra

megrendelés napján készülnek'
IjlÄJWto J SOLE [Telefon 535, | 

vésnök - bélyegző gyárosnál
<yy

^ BEASSÓ
xV, Kolostor ti. sarok

Mhál'7-^
K

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram- 

mok és himzőmintákban.

Teljesen berendezett, 4 kerekű

őrlőmalom
örökös vizjoggsl

örökáron eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa, 
Csabay Kata, Hosszufalu (Epresalja) 

1918. szám.

Dr. DEPNER FÉLE

SZÁNÁTÖR1
miiscn KH-vrcA jő.

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V

Prospektust küld a vezetőorvos:

Qp. DEPNER MOS
TELEFON : 507. TELEFON : 507.

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, kftntöskelniék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

m

■ # 9 Grass®‘ Poszí°- divat- és kötoH-szövöttáru gyárak ^

■ ® ■ Scherg VilmosesTsai ■ *
780—1914. végr. szám. *

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp.. 11. 58-3 
és 247-5 sz. végzése következtében Dr. Óffenher- 
ger Jakab ügyvéd javára 257 K. 70 f. s. jár. 
erejcig 1914 évi jun. 18-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 90b koronára 
becsült következő ingóságok u. ni.: kocsi, szekér, lo­
vak, bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ikJévi V. 1330 sz. végzése folytán 257 korona 
tőkekövetelés, és eddig öszszesen 97 kor 70 f.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Zajzon 
községben leendő megtartására

1914, évi július hó 24-ik napjának d. e. 12 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az. 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le es felülfoglaltattak és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi juhius 9 napján.
KALMAR 1GNACZ 

kir. bir. végrehajtó.
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

$ ® @ 
B ® B

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

ázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.
Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Míhály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email-
táblákat, cimtáblákat 
ruggyantabélyegzöket.

es

Ajánlható cooek

Dr. Hankü Domokosné
zongoratanitónő

Brassó, Ko'ostor-utco Z8. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és pianinoit
dús* választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Gázvasalót gázfözöt, gázcsillárt Icg- 
===== olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fckele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosetíek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegi vízvezetékek Javításét vevőimnél dijla- 

tanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgárt és egyenruhák csakis

JANCSIKA Ni.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Schcrg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
cscndőrsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

Szabó Béni, sziies
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ell -n m r- 

sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
épiilgf- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosahh és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J,
bádogos es vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

»•»
Elvállal ‘minden e szakmába vágó munkát, 
ti. m. csatornázás, vizvezntek és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapoláxf 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid é> untos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott ügető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


